



# 厦门央企

厦门市中央直属企业投资协会  
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises  
协会官网: http://www.caticxm.com

## 协会动态

责任编辑: 余江涛、姚兆羽、李夏

第1版

2019年06月(总第36期)  
两月一期 内部发行

顾问: 潘力方  
编委会主任: 黄光、李晓燕  
编委会副主任: 齐文忠、黄朝阳、孙波、肖春辉、王松、黄力峰、尹军华、柴道琦、程文明、吴建华  
总主编: 谢文治  
主编: 林宇、余江涛  
常年法律顾问: 李海、张帆、杨毅  
主办单位: 厦门市中央直属企业投资协会  
邮箱: lyu@caticxm.com



## 抓招商 促发展 厦门央企协会获市招商大会感谢信

鹭岛之滨,春潮涌动。为筹备4月29日全市招商大会,厦门央企协会发挥央企招商的平台优势,全力配合市招商大会的客商邀请工作,大力邀请央企会员单位集团总部领导,积极参会来厦投资,工作成绩获市委市政府肯定,市国资委为协会专程发来感谢信,感谢厦门央企协会为厦门的发展添砖加瓦,有力拉动厦门央企总部招商。

“招商引资决定了一个城市未来发展的增量,谁拥有优质的增量,谁就赢得未来。唯有奏响抓招商促发展的最强音,才能在新征程中

激发发展新动能、跑出发展新速度、拼出发展新格局。”在市招商大会上,省委常委、市委书记胡昌升向全市发出号召,把招商引资作为“优先工程”。

厦门央企协会作为在厦央企的娘家人,是连接央企招商的平台和纽带,在市发改委指导下,不忘初心,不负众望,将继续全力配合市委市政府招商引资工作,畅通沟通渠道,创新合作模式,推动央企总部招商工作再上新台阶,增强央企在厦门发展的新动力,开拓各方合作共赢的新天地。

### 链接: 厦门招商引资的基础和优势

厦门是改革开放的先行区,拥有“经济特区、自贸区、自创区、海丝核心区、综改试验区”等多区叠加优势,是我国重大改革先行行政策密度最高、力度最大、措施最集中、效果最突出的系统集成地之一,这里是开放的高地,创新的摇篮,“一带一路”的战略支点,台胞台企登陆的第一家园。

厦门还是现代产业的聚集地,正着力打造的12条千亿产业链群,集聚效应加快显现,三到五年内有望实现万亿产业集群的突破。厦门也是营商环境建设的领跑者,宜居宜业的和谐家园,企业家成长的沃土。

我们的主攻方向很明确,将围绕建设现代

化经济体系的目标,以发展壮大高端制造业和现代服务业为重点,突出招大引强,突出高端先进,突出补链强链延链,突出总部经济,突出两岸产业融合。

我们的招商方式在提升,将携手以商引商,依托资本招商,借助中介招商,注重以情招商,对在以商引商中作出突出贡献的企业家,厦门市将给予重奖,同时还将修订完善招商中介机构及项目引荐人奖励办法。

我们的招商机制在完善,厦门市已经成立了由市委书记和市长挂帅的市招商引资工作领导小组,统筹对全市招商引资重大决策、重大项目和重大问题的领导、会商、协调和督查,并致力构建部门+中介+基金+园区的招商体系,

### 厦门市人民政府国有资产监督管理委员会

#### 感谢信

厦门市中央直属企业投资协会:

“送远从此别,青山空复情”。此次厦门市招商大会,秉承协会大力邀请客商不辞辛苦,远道而来,为厦门的发展添砖加瓦,建言献策,特向贵协会对厦门的关心厚爱表示衷心的感谢!

在此次大会上,省委常委、市委书记胡昌升同志向 900 多位海内外来宾介绍了厦门经济社会的发展成就,独特的优势、营商环境和投资商机,做出了招商引资、安商富商的切实承诺。厦门市公有第一批诚信投资项目清单,推出了引进人才、审批服务、金融服务、中介奖励等一系列政策措施,为企业提供良好的发展环境。

最后衷心的感谢贵协会对厦门国资国企招商工作的关心与支持,我们期待,在贵协会的鼎力支持下,我们携手并进,谱写新篇章,在厦门共同绘制一幅更加美丽的美好画卷。

如果贵协会有任何的咨询与建议,可以通过我市新开通招商网站、招商服务热线、邮箱,或与厦门市商务局、厦门市国资委联系,我们将竭诚服务。

愿贵协会今后的发展更蒸蒸日上!

### 厦门市人民政府国有资产监督管理委员会

#### 厦门市人民政府国有资产监督管理委员会

厦门市人民政府国有资产监督管理委员会

2019年5月6日

厦门市招商网站: www.invest.xm.gov.cn  
厦门市招商服务热线: +86-0592-6598888  
厦门市招商邮箱: 5599666@investxiamen.com  
厦门市商务局 联系人: 卓锐伟 联系电话: 2855808 15980925709  
厦门市国资委 联系人: 季云 联系电话: 2688536, 1396284629

形成快速反应、科学评估、高效决策的招商机制。

我们的招商平台在拓展,我市全力加快跨岛发展,推进“岛外大发展,岛内大提升”,着力打造重大片区开发平台,拓展产业园区平台,共建闽西南协同发展平台,提升招商推介平台。

【本报讯】



## 中远海运集团合资合作“星旅远洋邮轮”在厦发布



5月23日下午,由本会理事单位厦门中远海运代表中远海运集团出资的“星旅远洋邮轮”在厦门源昌凯宾斯基酒店举行发布会,这是该邮轮公司首次正式亮相,旗下首艘豪华邮轮“鼓浪屿”号也揭开了神秘面纱。

厦门市发改委、港口管理局、文化旅游局、海事局等相关部门领导莅临现场,参加此次发布会的还有中远海运集团、中国旅游集团、厦门央企协会、厦门国际邮轮母港及邮轮同业、合作旅行社等各界代表。厦门央企协会组织副会

长以上单位领导莅临参加此次活动,共同见证我市招商引资的重要成果。

据悉,星旅远洋国际邮轮公司由中远海运和中国旅游两大央企共同组建,去年和我市签订了发展邮轮产业合作备忘录。

发布会上,星旅远洋邮轮就品牌形象、发展战略、“鼓浪屿”号相关信息、航次线路等相关信息对大众公开。“鼓浪屿”号由中远海运集团和中国旅游集团合资购入,是一艘约7万吨的豪华邮轮,运营中心设立在厦门。该邮轮极尽优雅,充满浓郁的贵族气息,经典的分层鸭尾设计、内部配以蒂芙尼玻璃天花板置顶的挑高中庭、180度落地玻璃窗环绕的全景酒吧、

宽阔的海滨长廊,空间充足,设施齐备,装饰温馨而亲切,是名副其实的海上度假村。

“鼓浪屿”号将于今秋从厦门开始中国母港的运营,并立足厦门开展差异化、特色化的航线运营。即日起,星旅远洋邮轮将在全国各大主要城市进行产品路演,让更多的消费者了解星旅远洋邮轮。

作为中国本土第一家真正意义上的国资国际邮轮公司,星旅远洋邮轮将依托中远海运集团和中国旅游集团两大股东的雄厚实力和行业优势,立足中国特色,打造民族邮轮品牌,旨在成为中国邮轮行业的领军者。星旅远洋邮轮将坚持“服务大众,创造快乐”的宗旨,通过贴心、

舒适的服务,特色鲜明的差异化产品,为游客提供中西方文化完美融合的优质海上度假体验,打造国人喜爱的本土邮轮品牌。

厦门中远海运将承担起中远海运集团赋予的建设洲际邮轮平台的新定位新使命,以星旅远洋邮轮为起点,发挥自身多年来在船舶管理和客运运营方面的经验优势,整合各方资源,努力向邮轮全产业链延伸,建设具有行业影响力的一流邮轮品牌企业。

【通讯员: 姚兆羽、李夏】

